



Ни одной рекламации

ОДЕССА. В этом году коллектива мастерских Беляевского и Волгоградского районных объединений «Сельхозтехники» Одесской области не получили ни одной рекламации. Отремонтированные здесь 500 с лишним колхозных тракторов и комбайнов работают отлично.

В этих мастерских на каждом рабочем месте — специальные приборы контролируют качество узлов и деталей. После сборки машины проверяются на специальных стендах. Созданы поточные линии по ремонту.

Опыт передовых коллективов заимствуют и другие отделения «Сельхозтехники». На линейку готовности уже поставлено около 2700 тракторов. Это значительно больше, чем предусмотрено графиком.

*

Торговый центр в ущелье

ГАГРА. Проект торгового центра в живописном Жозкарском ущелье Черноморского побережья Кавказа утвердил Госстрой Грузинской ССР. В этом четырехэтажном современных форм здании можно будет приобрести все — от швейных иголок до свежей рыбы, а также воспользоваться всеми видами услуг.

Комплекс предприятий торговли и общественного питания, строительство которого начнется с нового года, — лишь часть генеральной реконструкции курорта Гагра. К 1970 году здесь поднимутся также две высотные гостиницы, летний театр, павильон крытого моря, где можно будет купаться и загорать в любое время года.

*

Плаванье продолжается в море

МОСКВА. Лед сковал реки России, но навигация не прекращалась. Речники продолжают плаванье... в море.

Благодаря современным судам типа «Балтийский», морские просторы перестали быть запретной «зоной» для речников. Эти теплоходы, так называемого смешанного плавания, одинаково уверенно чувствуют себя и на реке и на большой воде. Они курсируют между внутренними районами нашей страны и зарубежными морскими портами.

Сейчас наши речные теплоходы ходят по морю более чем в десять стран.

(ТАСС).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
32-й
№ 151
(2989)
Суббота,
16
декабря
1967 г.
Цена 2 коп.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ

Закончилась вывозка сена с полей в Ново-Покровском отделении. Кроме этого, на фуражных дворах создан двухмесячный запас соломы. Полностью обеспечен кормами общественный скот. Дело за продукцией. Но несмотря на это, надои в целом по ферме сейчас сравнительно низкие. В среднем на одну корову составляет всего 3,8 кг. Правда, большой процент коров находится в запуске, но основная причина, пожалуй, в том, что грубые корма скармливают в неприготовленном виде. Солому здесь не запаривают, не сдабривают.

По отделению в целом план надои молока перевыполнен. В этом немалая заслуга таких доярок, как Г. Сикора, В. Сорока и Г. Записных, они уже выполнили свои годовые обязательства.

Телятницы В. Силина и Е. Афанасьева ежемесячно добиваются хороших привесов молодняка крупного рогатого скота. В ноябре по группе молодняка текущего года они получили среднесуточный привес 762 грамма.

Хочется надеяться, что животноводы отделения используют все возможности к увеличению надоев и успешно закончат юбилейный год.

Г. ИВАНОВА.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Хорошо поработали животноводы и поголовье нашей фермы в юбилейном году — социалистические обязательства они с честью выполнили. Мы получили в среднем по 16,5 цнт. зерна с гектара, а с отдельных участков по 18—22 центнера, вместо 14 по плану.

Успешно сработали в юбилейном году и наши животно-

воды. Свои годовые обязательства 2750 кг молока от коровы выполнили к празднику Октября. За 11 месяцев этого года надои на корову по ферме составил 2810 кг, а десять доярок фермы перешагнули 3000-ый рубеж. Так, доярка Е. С. Змеева получила по 3625 кг от фуражной коровы, В. И. Герасимова — 3448, М. И. Нихаева — 3427, Н. З. Костюмина — 3226, Е. И. Григорьева — 3198 кг и другие.

А наши птицеводы при плане получить на курицу-несушку 120 штук яиц за 11 ме-

сяцев получили 140. Птичницы же С. Белозубова, А. Моисеенко, К. Гуменюк давно перевыполнены свои обязательства.

В достижении этих высоких показателей большая заслуга наших специалистов и особенно зоотехника Ирины Никоноровны Арышевой, сумевшей найти ключ к сердцам людей и направить их на выполнение взятых социалистических обязательств.

Н. КАРАНОВ,
управляющий фермой № 3
совхоза «Анжерский».

НЕПОГОДА НЕ СТРАШНА

Полным ходом идет подвозка грубых кормов к животноводческой ферме четвертого отделения Первомайского совхоза. На фуражный двор уже доставлено свыше 2000 центнеров сена и около 1000 центнеров соломы.

Вначале механизаторы везли корма на тракторных санях. Но это оказалось непроизводительным, так как на санях много не положишь. Поэтому трактористы сами смонтировали гравитационную волокушу. И дело пошло. В ближайшие дни все грубые корма будут около фермы.

На перевозке сена и соломы хорошо потрудились трактористы М. А. Марков, В. У. Коголь, Т. П. Савенков, Л. Н. Худин и другие, они ежедневно доставляли до 20 тонн грубых кормов.

И. МАШКЕЕВ,
фуражир четвертого отделения Первомайского совхоза.



Восьмой год работают в комбинате бытового обслуживания Сергей Васильевич Немыкин и Григорий Михайлович Кодило. В обувном цехе о них отзываются, как о мастерах своего дела.

Их труд оценен по-настоящему: министерством бытового обслуживания они награждены значками «Отличник службы быта» и «Победитель социалистического соревнования».

Сергей Васильевич и Григорий Ми-



хайлович честно заслужили эти награды. Ежемесячно они перевыполняют план на 50-60 процентов. Годовой план выполнили они, еще 15 сентября и сейчас у них на счету третьего года пятилетки на 5000 рублей изготовленной продукции.

На снимке: С. В. Немыкин и Г. М. Кодило.

Фото Н. Павкина.

БРАТСКАЯ ДРУЖБА, ПОЛНОЕ ЕДИСТВО ВЗГЛЯДОВ

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и правительства СССР 11—12 декабря 1967 года в Советском Союзе находилась с официальным визитом партийно-правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета социалистической единой партии Германии, председателем Государственного Совета ГДР Вальтером Ульбрихтом.

Между руководителями Коммунистической партии и правительства Советского Союза и партийно-правительственной делегацией Германской Демократической Республики состоялись встречи и переговоры.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы дальнейшего развития братских отношений между Советским Союзом и Социалистической Германской Де-

мократической Республикой, укрепления тесных связей между КПСС и СЕПГ.

Стороны заявили, что совместно с союзными им социалистическими странами, со всеми миролюбивыми государствами они полны решимости не допустить воссоздания в Западной Германии войны, повторения западно-германским империализмом чудовищных преступлений гитлеризма против мира и человечности.

Учитывая существующую международную обстановку, обе стороны подчеркивают особую важность дальнейшего укрепления национальной широкой программы организации Варшавского Договора по дальнейшему развитию ворот — надежного щита против империалистической агрессии и нарушения мира в Европе.

КПСС и СЕПГ будут в дальнейшем прилагать усилия для укрепления сплоченности и единства стран социалистического союза, мирового коммунистического и рабочего движения на

творческой основе марксизма-ленинизма, принципов социалистического интернационализма и совместно выработанных коммунистическими и рабочими партиями документов. Обе партии приветствуют созыв консультативной встречи коммунистических и рабочих партий, КПСС и СЕПГ выступают за подготовку международного совещания коммунистических и рабочих партий.

Была достигнута договоренность о том, что в соответствии с ранее переданным приглашением ЦК СЕПГ, Государственного Совета и Совета Министров ГДР партийно-правительственная делегация Советского Союза посетит в 1968 году Германскую Демократическую Республику с официальным визитом дружбы. Конкретные сроки визита будут согласованы дополнительно.

(ТАСС).

У СТАВ КПСС обязывает каждого коммуниста овладевать марксистско-ленинской теорией. Коммунисты должны не только повышать свой идеиний уровень, но и быть страстными политическими воспитателями масс, пропагандистами марксистско-ленинских идей.

пагандисты собрались в цеховую парторганизацию поселка Майск на показательные занятия школы основ марксизма-ленинизма первого года обучения.

Пропагандист данной школы — Маргарита Александровна Федорова объявила, что на прошлых занятиях была разработана тема «Материалы II съезда РСДРП и его основные решения».

люции 1905—1907 гг.». С большим вниманием прислушали присутствующие изложение нового материала. Основные вопросы законспектировали. Маргарита Алексеевна порекомендовала слушателям, какой литературой нужно пользоваться при прохождении данной темы. На этих занятиях пропагандисты и слушатели поделились мнениями о том, как доходчиво и просто рассказать изучаемый материал, как заинтересовать слушателей в изложении нового и повторении пройденного. Занятия прошли с большой пользой для всех присутствующих.

А. СЕРДЮКОВ,
инструктор райкома КПСС.

С БОЛЬШОЙ ПОЛЬЗОЙ

Задолго до начала занятий в системе политического просвещения партком и все коммунисты колхоза «Победа» вели подготовку к началу занятий. Беспроконил вопрос, как построить занятие, чтобы оно было интересным и понятным каждому слушателю.

По инициативе парткома колхоза 11 декабря все про-

слушатели коммунисты А. В. Гречухин, А. В. Елинина и М. А. Махов обстоятельно ответили на заданные вопросы. Маргарита Александровна обобщила их ответы. На все повторение ушло пятнадцать минут.

— Переходим к новому материалу, — объявляет пропагандист. Тема его — «Партия в годы первой русской рево-

ниации о том, как доходчиво и просто рассказать изучаемый материал, как заинтересовать слушателей в изложении нового и повторении пройденного. Занятия прошли с большой пользой для всех присутствующих.

А. СЕРДЮКОВ,
инструктор райкома КПСС.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

14 декабря в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций района.

С докладом об организаторской работе по выполнению постановления третьей районной партийной конференции выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Сухоруков А. П.

О возрастании роли КПСС и задачах партийных организаций в свете решений XXIII съезда КПСС рассказал секретарь райкома КПСС тов. Кислицын Г. Ф.

Участники семинара познакомились с вопросами ведения партийного хозяйства, составления плана работы партийной организации и с частичными изменениями «Инструкции о членских взносах членов и кандидатов в члены КПСС», а также с порядком оформления дел по приему в КПСС и персональных дел.

Лектор общества «Знание» тов. Козин К. В. прочитал лекцию о международном положении.



УКРАИНСКАЯ ССР. У читателей и библиотечных работников Хмельницкого большая радость — областная библиотека переселилась в новое здание. К услугам посетителей просторные читальные залы.

На снимке: в читальном зале для работников сельского хозяйства.

Фото В. Степаненко.
Фотохроника ТАСС.

ПО ЛИЧНЫМ ПЛАНАМ

ГОРЬКИЙ. «Резервы производства — на службу пятилетки» — под таким девизом соревнуются коллективы многих предприятий города. На заводе «Красное Сормово», например, тысячи рабочих в сотрудничестве с инженерами и экономистами составили личные планы использования внутренних резервов производства. В них, в частности, определены технические новшества, которые необходимо внедрить.

(ТАСС).

ГОТОВИТЬСЯ НАДО СЕЙЧАС

Постановлением Совета Министров СССР на январь 1970 года назначена очередная перепись населения. Это мероприятие имеет большое политическое и народно-хозяйственное значение, которому в свое время В. И. Ленин уделял самое серьезное внимание. По его инициативе в 1920 году была проведена первая советская перепись населения с учетом сельскохозяйственных особенностей и промышленных предприятий. Великий учитель говорил, что данные переписи положат основу советского строительства. Он требовал от всех органов оказывать помощь в проведении переписи.

За годы Советской власти было проведено 4 Всесоюзных переписи населения, предстоящая пятая. Цель переписи — получить точные данные о численности населения, распределение его по полу, национальной принадлежности, образованию, семейному положению и роду занятий. Для того, чтобы определить будущие трудовые ресурсы общества, — надо знать численность подрастающего поколения. Точные сведения о населении необходимы нашему государству для составления народнохозяйственных планов.

Важным условием успешного проведения предстоящей переписи является широкое привлечение

общественности к ее подготовке и проведению. Продолжается определенная работа в этом направлении и в нашем районе. При исполнкоме райсовета создана районная комиссия содействия. Имеются такие комиссии при сельских и поселковом Советах.

Серьезную помощь в подготовке к проведению этой важной кампании оказывают пионеры и дочери похозяйственные клубы, школьники рабочего поселка. Они же провели сплошную проверку доменного учета. Все это будет способствовать быстрому и качественному проведению предстоящих Тельмана, Горького, Озерной, Гвардейской, Болотной и других работ.

З. ЗАДОРОЖНЮК,
инспектор госстатистики
по Яйсному району.



УКРАИНСКАЯ ССР. Хмельницкая область. Комсомолка Татьяна Шкунда (на снимке) — самая молодая лаборантка Волочискской районной государственной семенной инспекции.

В хозяйствах района особое внимание уделяется хранению и очистке зерна. Лаборатория заканчивает повторную проверку семенного фонда.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС

ОТ РУЧНОГО К ТЕХНИКЕ

Работать на лесопильно-клепочном заводе я начал с 1944 года — на второй год после сдачи его в эксплуатацию. Время было тяжелое, шла Великая Отечественная война.

Корпус завода был сделан каркасно-засыпного типа. Оборудование было изготовлено на месте. Сыре в то время нам поставлял Яйский лесокомбинат. Доставляли лес по проложенной узкоколейке гужевой тягой. На площадке кругляк разделяли вручную поперечными пилами и подавали на шпалорезный станок. Труд был тяжелый, но люди переносили все трудности. Случались перебои с доставкой сырья, и рабочие, а это были в основном женщины и подростки, делали покат от лесокомбината до лесопильно-клепочного и вручную катили лес. Транспорт наш состоял из одного трактора ЧТЗ. В эти годы он две трети времени простоявал из-за частых неполадок, а с запчастями было трудно.

Немалые трудности были в обеспечении теплотяги. Работа станка осуществлялась при помощи маломощного локомотива П-1, который также часто выходил из строя.

Но несмотря ни на что, завод ежемесячно выполнял и перевыполнял производственный план по выпуску продукции оборонного значения.

старший бухгалтер завода.

В связи с увеличением выпускимой продукции значительно возрос результат накопления: в последнее время мы даем 530—550 тысяч рублей чистой прибыли. Завод наш рентабельный. Из года в год государственный план производства выполняется. Финансовое положение — устойчивое. Рабочие нашего лесопильно-клепочного завода пользуются кредитами на индивидуальное жилищное строительство домов.

Да, пройдут года и завод станет еще краше, еще производительнее. И в этом большую роль сыграет техника и наши люди.

М. ЗЕНКОВ,

старший бухгалтер завода.

Большую работу необходимо провести и в сельской местности. Кроме широкой разъяснительной работы среди населения о предстоящей переписи нужно упорядочить и подготовку к проведению этого мероприятия. Поэтому поселковому управлению и в нашем районе Совету уже сейчас следует при- сматривать меры к устранению этого недостатка.

Большую работу необходимо провести и в сельской местности. Кроме широкой разъяснительной работы среди населения о предстоящей переписи нужно упорядочить и подготовку к проведению этого мероприятия.

Серьезную помощь в подготовке к проведению этой важной кампании оказывают пионеры и дочери похозяйственные клубы, школьники рабочего поселка. Они же провели сплошную проверку доменного учета. Все это будет способствовать быстрому и качественному проведению предстоящих Тельмана, Горького, Озерной, Гвардейской, Болотной и других работ.

З. ЗАДОРОЖНЮК,
инспектор госстатистики
по Яйсному району.

Технику — на линейку готовности!

КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ГЛАВНОМ

ХОРОШИЕ хозяева осенью, даже не проявил должной заботы о своевременной подготовке к зиме. Собрав сельскохозяйственную технику, нуждающуюся в ремонте, доставили в механические мастерские. Здесь тщательно осмотрели, составили дефектные ведомости и, не откладывая дела в долгий ящик, приступили к ремонту. Именно так и поступили в Яйском совхозе. Главный инженер тов. Трушнин В. В. и механик по сельскохозяйственным машинам тов. Овсянников И. К. заранее детально продумали все вопросы по ремонту. Поэтому успехи ремонта сразу же сказались. Планом было намечено поставить на линейку готовности в четвертом квартале 15 тракторов, фактически до 10 декабря их было отремонтировано 18. Перекрыто также задание и по налаживанию посевных и почвообрабатывающих машин.

Совершенно иное положение в трактористу какая-либо деталь, заказать выточить ее токарю он не может, так

как не знает размеров. Если бы руководство Первомайского совхоза по-настоящему взялось за дело, то положение было бы поправлено равнодушно. Он даже пальцем вить, условия для этого имеются. Механизаторских кадров здесь достаточно, помещение мастерской типовое, просторное.

Хуже того, коллектив ремонтников до сих пор еще не озабочен с обращением механизации на ремонт 11-12 тракторов, тракторов Юргинского района о развертывании широкого социалистического соревнования за быструю и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года. Да и вообще здесь среди ремонтников нет никакого соревнования. Поэтому люди работают неспешно, вразвалку. Все это, конечно, видят и секретарь партбюро центральной усадьбы тов. Боженков П. Я., но до сих пор так и неудосужился поговорить с коллективом об инициативе юргинцев, организовать на ремонте техники действительное социалистическое соревнование.

Если бы руководство Первомайского совхоза тов. Киселев С. Ф. смотрел на это дело как на равнодушно. Он даже пальцем вить, условия для этого имеются. Механизаторских кадров здесь достаточно, помещение мастерской типовое, просторное. В него сразу можно поставить 7-8. Вот и получается, что при хозяйственном подходе к делу даже в более сложных условиях люди работают быстрее и лучше, так как главный инженер тов. Трушнин по-деловому решает все вопросы. А главный инженер Первомайского совхоза тов. Киселев проявляет непростительную безответственность, не заботится о ремонте техники.

Н. ЕПИХИНА.



На свиноферме хозяйства "Симуна" Эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелиорации применяется привязное содержание супоросых свиноматок. Новый метод разрешил проблемы полной механизации уборки помещения и индивидуального кормления животных. При обычном содержании одна свинопарка обслуживала 60 свиноматок, а теперь — 135.

На ферме смонтирована необычная система отопления. С помощью калориферной установки подогреваются полы, поэтому в помещении всегда тепло и сухо.

На снимке: на ферме привязного содержания свиноматок.

Фото П. Кузнецова.

ЧИТАТЕЛИ
СООБЩАЮТ,
КРИТИКУЮТ,
ПРЕДЛАГАЮТ

И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

То и дело в клубе раздавались рукоплескания. Это труппы благодарили участников художественной самодеятельности из Яи-Петропавловки. Самое удивительное оказалось то, что между артистами не было никакой разницы в задоре исполнения номеров, хотя все они были разного возраста.

Порадовали зрителей юмором, интермедиями, песнями В. Горбунов, А. Скопихинская, В. Крутиков, Л. Ф. Афанасьев, Г. В. Костров, В. С. Васильева и Д. И. Круткова.

Кумирами концерта стали солисты Станислав Волохин, Виктор Вассерман и Галина Полынская. И, конечно, всеapplодисменты относились к баинисту И. Г. Вензеру. Он немалую долю вложил в хорошее настроение труппцев.

А. БУРЕНКИН.

д. Турат.

Письма наших читателей ЧЕРЕЗ 25 ЛЕТ

УТИХЛИ свинцовье бури сороковых годов. Снова цветут сады, снова колосятся хлеба, снова мирная жизнь. В памяти все меньше и меньше страниц воспоминаний прошлого. Но в начале прошлого месяца мне пришлось вспомнить один из дней войны — 13 декабря 1942 года...

Орловская область, город Мценск.

Восьмидесятиметровая полоса разделяла нас с фа-

шистами. Восемьдесят метров смерти: мины, проводы Потсдама — это почти личные заграждения под ногами врагов...

И вот 2 ноября районному командованию моему подразделению во что бы то ни стало нужно было преодолеть эту «чертову» полосу сражения 13 декабря 1942 года. и добраться «языка». Приказ был выполнен... ценой немалых жертв. Я тоже был ранен.

После госпиталя, с другим

р. п. Я.

Судят товарищи

Рабочий деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината Рожков трудится на предприятии недавно, всего один год. А вот «грехов» за это время сумел накопить порядком. То появится на работе в нетрезвом виде, то кого-либо обругает, нагрубит. Не захочется работать — совершил прогулы. Пытался вразумить его начальник цеха тов. Ильченко Г. Ф. Но

безрезультатно, никакие увещевания не помогли.

На днях состоялся товарищеский суд по делу Рожкова. Выступающие мастер заготовительного цеха Н. Филиппов, механик С. Гнездилов, рабочие М. Алонцев, З. Никифорова и многие другие строго осудили недостойное поведение обвиняемого.

Товарищеский суд вынес решение за совершенные прогулы и пьян-

ку объявить Рожкову А. А. строгий выговор с опубликованием в печати.

В. МОЛОСТВОВ,
председатель
товарищеского суда.

ЗА РЫБОЙ... В ЯЮ

Сейчас у рабочих нашего Арышевского отделения неплохие заработки. Словом, деньги есть в каждой семье. Но вот беда — в местном магазине купить на них нечего. Здесь, кроме спичек и соли, ничего нет, потому что заведующая магазином Анкудинова П. Я. не заботится о завозе продуктов, не дает соответствующих заявок председателю Яйского совхоза-коопа. В результате мы не можем приобрести даже конфет, растительного масла, макаронных изделий и других необходимых товаров.

На просьбы покупателей о доставке нужных продуктов Анкудинова, не задумываясь, заявила:

— В магазине есть соль, спички и ладко, а свежая рыба не обязательна. Обойдется и так.

Вот и приходится за нужными продуктами ездить в Яю, зря тратить драгоценное время. Обращались мы по этому вопросу в сельский Совет, к председателю рабочего комитета Марьевского совхоза, но все бесполезно. Продуктов как не было, так и нет.

Долго ли придется терпеть подобное положение? Может быть, председатель Яйского совхоза-коопа ответит на наш вопрос?

М. АРЫШЕВ, В. АРЫШЕВ,
жители деревни Арышево.



КАЗАХСКАЯ ССР. Недалеко от Караганды в совхозе имени Энгельса строится птицефабрика, где будут выращивать два миллиона бройлеров в год. Первая очередь фабрики уже вступила в строй действующих.

На снимке: птичница комсомолка Эрина Шмидт. Она пошла на эту работу после окончания средней школы.

Фото Я. Турина.
Фотохроника ТАСС.

